

# УРАЛЬСКИЕ УВ В военные ВЕСТИ



Газета Краснознамённого  
Центрального военного округа

Основана 1 мая 1919 года



4 – 10 марта 2022 года

ВКонтакте: <https://ric.mil.ru/Gazettes/Uralskie-vesti>

## Официально

Российские военнослужащие действуют мужественно, профессионально, героически, выполняя свой воинский долг. Такую высокую оценку дал их действиям в ходе специальной военной операции Верховный Главнокомандующий Владимир Путин.

## Выполняя воинский долг

Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимир Путин провёл встречу с министром обороны РФ генералом армии Сергеем Шойгу и начальником Генерального штаба Вооружённых Сил РФ – первым заместителем министра обороны РФ генералом армии Валерием Герасимовым.

«Вы видите, что западные страны предпринимают не только недружественные действия в отношении нашей страны в экономической сфере, я имею в виду не легитимные санкции, о которых все хорошо знают, но высшие должностные лица ведущих стран НАТО допускают и агрессивные высказывания в адрес нашей страны», – заявил глава Российского государства в начале встречи.

«Поэтому приказываю министру обороны и начальнику Генерального штаба перевести силы сдерживания Российской армии в особый режим несения боевого дежурства», – распорядился Президент России.

Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу и начальник Генерального штаба Вооружённых Сил РФ – первый заместитель министра обороны РФ генерал армии Валерий Герасимов приняли к исполнению приказ Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации.

Ранее, 25 февраля, Президент Российской Федерации в режиме видеоконференции провёл оперативное совещание с постоянными членами Совета Безопасности РФ и обсудил с ними ход проведения специальной военной операции на Украине, которая, как известно, стала самозащитой от создаваемых нашей стране угроз. В совещании приняли участие Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин, министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу, другие постоянные члены Совета Безопасности.

Открывая оперативное совещание, глава Российского государства сказал: «Сегодня обсудим ход проведения специальной военной операции на Украине. Основные боестолкновения Российской армии, как и ожидалось, происходят не с регулярными частями вооружённых сил Украины, а с националистическими формированиями, которые, как известно, и несут прямую ответственность за геноцид на Донбассе и кровь мирных граждан народных республик».

«Националистические элементы, внедрённые в состав регулярных украинских частей, не только подстрекают их к оказанию вооружённого сопротивления, но, по сути, играют и роль заградотрядов», – отметил Президент РФ. – Более того, по имеющейся информации, и это подтверждается результатами объективного контроля, мы видим это, бандеровцы и неонацисты выставляют тяжёлое вооружение, в том числе системы залпового огня, прямо в центральных районах крупных городов, включая Киев и Харьков. Они планируют вызвать ответный огонь российских ударных комплексов по жилым кварталам. По сути, они действуют так же, как и террористы во всём мире, – прикрываются людьми в надежде затем обвинить Россию в жертвах среди мирного населения».

По словам Владимира Путина, «достоверно известно, что всё это происходит по рекомендации иностранных консультантов, прежде всего американских советников».

«Ещё раз обращаюсь к военнослужащим вооружённых сил Украины. Не позволяйте неонацистам и бандеровцам использовать ваших детей, ваших жён и стариков в качестве живого щита. Берите власть в свои руки. Похоже, нам с вами будет легче договориться, чем с этой шайкой наркоманов и неонацистов, которая засела в Киеве и взяла в заложники весь украинский народ», – заявил российский лидер.

## Владимир ПУТИН: Российские солдаты и офицеры действуют мужественно, как настоящие герои

НАШИ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ СРАЖАЮТСЯ СТОЙКО, С ПОЛНЫМ ПОНИМАНИЕМ ПРАВОТЫ СВОЕГО ДЕЛА



Фото с сайта Прессцентра РФ

Президент Российской Федерации Владимир Путин в режиме видеоконференции в четверг провёл оперативное совещание с постоянными членами Совета Безопасности, на котором был рассмотрен ход специальной военной операции на Украине. В совещании приняли участие Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин, министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу и другие постоянные члены Совета Безопасности.

«24 февраля началась специальная военная операция на Украине. Выполняя поставленные задачи по защите наших людей на Донбассе, по обеспечению безопасности нашей Родины, российские солдаты и офицеры действуют мужественно, как настоящие герои. Наши военнослужащие сражаются стойко, с полным пониманием правоты своего дела. Даже после ранений солдаты и офицеры остаются в строю. Жертвуют собой, своей жизнью, чтобы спасти боевых товарищей и мирных жителей. В ходе боёв и наши военнослужа-

щие, и ополченцы Донбасса проявляют действительно массовый героизм», – сказал Владимир Путин, открывая совещание.

Глава Российского государства отметил личный состав 100-й мотострелковой бригады, действующей на Донбассе в направлении. Бойцы под командованием полковника Алексея Борисовича Бернгарда в районе Волновахи прорвали глубоко эшелонированную оборону, которую националисты укрепили и оборудовали в течение почти восьми лет.

Командир танкового взво-

да гвардии лейтенант Виктор Сокольников в ходе боя уничтожил пять танков.

25 февраля в районе Чутинки командир роты 163-го танкового полка капитан Алексей Лёвкин столкнулся с подразделениями националистов, насчитывающими 15 танков и шесть БМП. Атаковав со своими бойцами противника, капитан Лёвкин уничтожил все БМП и пять танков, обеспечил выполнение боевой задачи без потерь.

«Мною подписан Указ о присвоении старшему лейтенанту Нурмагомеду Энгельсовичу Гаджимагомедову звания Героя России – к сожалению, посмертно», – сообщил Президент России. – В бою он уверенно командовал своими бойцами, как настоящий командир берёт подчинённых. Уже получил тяжёлое ранение, сражался до последнего и подорвал гранатой окруживших его боевиков и себя.

Он пошёл на такой шаг, потому что понимал, с кем имеет дело – с неонацистами, которые издеваются над пленными и зверски их убивают».

«Я русский человек, и, как говорится, у меня в роду кругом Ивана да Марья. Но когда я вижу примеры такого героизма, как подвиг молодого парня Нурмагомед Гаджимагомедов – уроженца Дагестана, лака по национальности, других наших воинов, мне хочется сказать: я лакец, я дагестанец, я чеченец, ингуш, русский, татарин, еврей, мордвин, осетин... Всех из более чем трёхсот национальных групп и этнических групп России просто невозможно перечислить – думаю, вы меня понимаете, – но я горжусь тем, что я часть этого мира, часть могучего, сильного, многонационального народа России», – заявил Владимир Путин.

«Вместе с тем никогда не откажусь и от своего убеждения, что русские и украинцы – это один народ, даже несмотря на то, что часть жителей Украины запугали, многие обольщены нацистской националистической пропагандой, а кто-то сознательно, конечно, пошёл по пути бандеровцев, других приспешников нацистов, которые в годы Великой Отечественной войны воевали на стороне Гитлера», – подчеркнул российский лидер.

По его словам, то, что мы воюем именно с неонацистами, показывает сам ход боевых действий. Националистические и неонацистские формирования – а среди них есть и иностранные наёмники, в том числе и с Ближнего Востока, – прикрываются мирными гражданами, как живым щитом.

Президент России сообщил, что есть абсолютно объективные данные, фотографии того, как неонацисты размещают тяжёлую военную технику в жилых кварталах городов. Действуют именно таким образом, как самые крайние бандиты, и вместо того, чтобы выполнить обещания убрать эту технику из жилой застройки, от дetskих садов, больницы, наоборот, дополнительно перебрасывают туда танки, артиллерию, миномёты.



## СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

### Потомки воинов бесстрашных

РОССИЙСКИЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ ДЕМОНСТРИРУЮТ БЕСПРИМЕРНОЕ МУЖЕСТВО ВО ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ НА УКРАИНЕ

Долгие годы украинские националисты обрабатывали народ своей страны антироссийской пропагандой. Наши воины шаг за шагом, километр за километром зачищают украинскую землю от адептов националистической идеи, сформировавшейся и поразившей территорию братского государства. У нас нет никаких сомнений, что зло, символизирующее нашу армию, обязательно разгромит и, державшее в страхе население Украины последние десятилетия. Не ради славы и не ради награды, а ради мира на Земле, ради мира без нацизма. Наши солдаты и офицеры – это настоящие герои, для которых в этой операции нет ничего невозможного. Имена некоторых из них мы называем в этом номере.

Солдаты и офицеры, выполняющие свой долг во время специальной военной операции на Украине, воспитаны на подвигах героев прошлых лет – в первую очередь тех, кто самоотверженно сражался на фронтах Великой Отечественной войны, кто на протяжении всего 1418-дневного жестокого противостояния нацизму час за часом приближал долгожданную Победу. Несмотря на то, что прошло уже без малого 80 лет с тех страшных времён, и давно отгремели бои, герои Великой Отечественной войны и их подвиги навечно остаются в памяти благодарных потомков, в том числе и тех, кто сейчас с мужеством и достоинством борется против отброшенных националистов. Александр Матросов, Марат Казей, Алексей Маресьев... А ещё тысячи и тысячи тех, кому мы обязаны тем, что живём сейчас на родной земле.

Отметим, что героические поступки наших военнослужащих в ходе специальной военной операции

получили высокую оценку руководства страны. Президент России Владимир Путин посмертно присвоил командиру десантно-штурмовой роты гвардейской десантно-штурмовой дивизии (горной) старшему лейтенанту Нурмагомеду Гаджимагомедову звание Героя России. Офицер погиб геройской смертью.

Нурмагомед за время прохождения военной службы зарекомендовал себя отлично подготовленным офицером. В 2018 году, менее чем через год после выпуска из Рязанского гвардейского высшего воздушно-десантного командного училища имени генерала армии В. Ф. Маргелова, был направлен в Сирийскую Арабскую Республику, где достойно выполнял свой воинский долг. В 2020 году повторно в течение шести месяцев находился в командировке в САР.

24 февраля в колонне батальонной тактической группы офи-



цер выдвинулся для занятия плацдарма, обеспечивающего развёртывание сил на южном направлении.

При следовании колонны военнослужащие столкнулись с превосходящими силами противника, который, используя жителей населённых пунктов в качестве живого щита, открыл огонь на поражение. Боевая машина, в которой следовал старший лейтенант Гаджимагомедов, была подбита. Нурмагомед мгновенно покинул горящую машину, открыв огонь по нападавшим, что отвлекло их вни-

мание и обеспечило возможность руководимым им военнослужащим расстрелиться и занять круговую оборону. Во время ожесточённого боя находился на самом опасном участке, уверенно управляя огнём подразделения. Получив тяжёлые ранения, продолжал вести огонь по превосходящим силам противника до последнего патрона. Попал в окружение, но при этом, не теряя самообладания, проявил мужество и отвагу и подорвал себя и окруживших его украинских боевиков последней гранатой. Ранения от разрыва гранаты были смертельными.

